

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Зубенко В.В. на диссертационную работу
Аварского Самюэля Александровича на тему: «Особенности
формирования и перспективы развития Евразийского
экономического союза», представленную на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 –
Мировая экономика (экономические науки).**

Диссертация «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза» выполнена на кафедре мировой экономики ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

Аварский Самюэль Александрович, 1988 г.р., гражданин России, в 2011 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Государственный университет Министерства финансов Российской Федерации» (г. Москва) по специальности «Финансы и кредит». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Финансового университета при Правительстве Российской Федерации» (г. Москва) по кафедре Мировая экономика.

Аварский С.А., в период подготовки диссертации, работал в Федеральном казначействе Российской Федерации в должности консультанта в Сводном отделе мониторинга и прогнозирования состояния ЕКС Управления обеспечения исполнения федерального бюджета. Имеет Благодарность Федерального казначейства за

оперативное и качественное выполнение заданий и поручений Правительства Российской Федерации, Министерства финансов, Федерального казначейства, а также за многолетний добросовестный труд.

С.А. Аварский, исследуя евразийскую экономическую интеграцию, показал высокий уровень научной компетенции, способность всесторонне анализировать изучаемый предмет, аргументировано отстаивать в научных дебатах собственную точку зрения.

При работе над диссертацией С.А. Аварский выступал на международных конференциях, публиковал статьи в ведущих научных журналах России, а также принял участие в парламентских слушаниях в Государственной Думе Российской Федерации «О ходе евразийской экономической интеграции» состоявшихся в Москве 18 апреля 2013 г.

Диссертационное исследование посвящено анализу процесса региональной экономической интеграции на постсоветском пространстве, а также факторов мешающих достижению долгосрочного устойчивого развития ЕАЭС. Очевидно, что исследование процесса формирования, а также перспектив Евразийского экономического союза (ЕАЭС) является актуальным как для научного сообщества и национальных органов власти постсоветских государств, так и для евразийского общества в целом.

Диссертационное исследование содержит 5 положений, обладающих научной новизной и выносимых на защиту:

– раскрыты особенности формирования экономических блоков стран, с учетом трендов глобализации и регионализации и выявлены хозяйственные императивы на пространстве СНГ;

– изучен характер и перспективы взаимодополняемости экономик стран – членов ЕАЭС;

– разработаны возможные сценарии, просчитаны параметры угроз и сформулированы предложения по повышению социально-экономической устойчивости ЕАЭС;

– определены основные тенденции торгово-экономических отношений ЕАЭС со странами Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР).

С.А. Аварский полностью раскрыл выбранную тему, изучил международный опыт интеграционных процессов, сформулировал авторские предложения и пришел к результатам, обладающим научной новизной.

Автор широко использует в исследовании научные труды отечественных и зарубежных ученых по мировой экономике, международной экономической интеграции и регионализации, нормативно-правовые акты органов государственной власти стран-членов ЕАЭС, статистические и информационные данные Межгосударственного статистического комитета СНГ, Росстата, Евразийской экономической комиссии, Института научной информации по общественным наукам РАН, исследования международных организаций (Всемирный банк, МВФ, ОЭСР).

Диссертация является завершенным научным исследованием, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Основное содержание авторского исследования отражено в десяти опубликованных научных работах общим объемом 3,1 п.л., в том числе шести изданиях рекомендованных для опубликования основных научных результатов диссертаций ВАК Минобрнауки.

Диссертация «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза», выполненная Аварским Самюэлем Александровичем соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, и

рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика (экономические науки).



Научный руководитель:
Зубенко Вячеслав Васильевич,
доктор экономических наук, профессор,
Департамент мировой экономики и мировых финансов
Финансового университета при Правительстве Российской Федерации
г. Москва, Ленинградский проспект д. 49
8 (495) 922-44-69; e-mail: glorydent@yandex.ru

5 сентября 2016г.

